

Наконец-то в Петропавловске-Камчатском сошел снег. Наше малоснежное лето захватывает все новые и новые территории, подбираясь все ближе к вершинам сопок. Из-под снега вышла не только молодая зеленая травка, но и старые курьезные проблемы, о которых в прошлом году сообщала наша газета. Речь идет о памятном камне возле дома № 69 на улице Ленинской.

Он был установлен 27 июля 2010 года по желанию бывшего губернатора Камчатского края Алексея Кузьмицкого и по решению, подписанному бывшим министром культуры Галиной Монаховой. Из информационной таблички, приделанной к камню, любой любопытствующий прохожий узнает (дословно): «На этом месте будет установлен памятник первому губернатору Камчатки, руководителю обороны г. Петропавловска в 1854 году адмиралу Василию Степановичу Завойко».

4 ноября прошлого года в День народного единства был торжественно открыт памятник адмиралу Василию Завойко в другом месте, на 500 метров севернее, ближе к берегу Култучного озера. Тогда никого из городской администрации не смутило, что камень обещает «памятнику быть», хотя памятник уже стоит. Позиция самой городской администрации в лице начальника Управления культуры, спорта и молодежной политики Оксаны Мурзиной выглядит безнадежно глупо. Она считает, что для того, чтобы убрать камень, нужны правовые основания, а их нет. В общем, камню повезло. Его установили без правовых оснований, по тщеславной прихоти господина Кузьмицкого (хотелось, наверно, видеть памятник из губернаторского окна с надписью «Первому губернатору Камчатки адмиралу Василию Завойко от первого губернатора Камчатского края Алексея Кузьмицкого»), а убрать его не могут, потому что нет правовых оснований. Администрацию города не смущает явная абсурдность ее объяснений. Чего администрация ПКГО ждет? Через 35 лет памятный знак в виде камня с табличкой в центре города превратится по закону в самый настоящий объект культурного наследия, охраняемый государством. Но это еще полбеда. Монумент на берегу Култучного озера напротив площади им. Ленина до сих пор ничей. Т.е. администрация краевой столицы не поставила его себе на баланс. Так что собственник у первого губернатора Камчатки в бронзе не определен. Значит, любая трата денег на ремонт скульптурной композиции со стороны администрации ПКГО будет считаться нецелевым расходованием бюджетных средств.

Круг абсурда замкнулся. Есть камень с информационной табличкой и есть монумент, взаимоисключающие друг друга. И между ними болтаются беспомощные и неумелые, бестолковые и безответственные отдельные лица исполнительных органов власти ПКГО.

Позже мы вспомним всех поименно. А пока насладимся созерцанием творений рук человеческих, пусть даже взаимоисключающих друг друга.

Вячеслав СКАЛАЦКИЙ.